

新闻直通车

西禹分公司 谋划施工路段保通工作

陕交讯 近期,西禹分公司联合京昆改扩建项目管理处系统谋划、靠前指挥,落实辖区改扩建路段道路保通工作。

该分公司以防控政策调整后的节假日车流量、周末车流量等数据为依据,调整完善缓堵保通方案。结合辖区路网结构与改扩建施工布局分析研判“一站三段四点”的主要症结,确立“前端疏通、施工让路、渐次限流、循环错峰”的疏堵方案,提升道路通行效能。同时,以“远端引导,现场疏导、宣传劝导”为手段,对施工路段的现场布控进行再优化。联合改扩建项目管理处开展视频直播等,实时发布道路通行信息,引导车辆提前合理规划行车路线。推广实施“四维三级”精准保通措施和“交通事故、恶劣天气应对、重大交通保障活动”三级化防范,有效预防事故发生和化解道路拥堵,确保良好的道路通行秩序。(牛杰 李涛)

黄陵公路段 保障公路安全畅通

陕交讯 近日,黄陵公路段抓早动快、迅速行动,多措并举保障公路安全畅通。

该段坚持“安全第一,预防为主”的方针,对辖区道路开展安全检查,重点对桥涵构造物、标识标牌、山体落石路段等危险路段进行隐患排查;对沿线破损的路面、硬化路肩、公里桩、标志牌等设施设备进行详细的调查统计,全面掌握路况信息,并根据路况信息,科学合理实施养护对策方案,筑牢道路“安全网”。同时,加大路面保洁力度,及时清理路面抛撒物、边沟、绿化平台白色垃圾和堆积物,回收桥面、急弯陡坡路肩外侧的防滑料,清洗沿线钢板波形护栏等安保设施,进一步提升道路安全通行能力。(唐迎)

靖富分公司:

凝心聚力 开创精细化管理新局面

文 / 吴霞

2022年,靖富分公司聚焦收费、机电主业,在全力引流增收、狠抓堵漏增收、节约沿线设施照明电费、科学实施专项工程、规范路网监控五方面精准发力,深入推进精细化管理,打开收费机电管理工作新局面。

ETC 套装 2624 车次,发行单 OBU 设备 235 车次,96166 来电受理 2186 起。

夯实工作举措 助力堵漏增收成果丰硕

分公司制定《靖富分公司 2022 年堵漏增收工作实施方案》《通行费堵漏增收奖励细则(试行)》,厘清稽核工作职责,建立“分公司—管理所—收费站”三级稽核管理模式,细化任务指标和工作重点,通过“现场+后台”“数据+视频”等多种形式,规范开展稽核业务工作。定期组织召开稽核业务工作座谈会,数据分析会、以点带面轮训活动;针对日常稽核工作遇到的疑点、难点问题开展讨论,多角度分析问题,优化工作方法,为堵漏增收工作奠定扎实的实务基础;坚持“两查两审一比对”稽核流程,全年收费稽核各类数据部分关键性指标排名靠前,其中 7 月份创单月“稽核数据挖掘能力第一、发起工单集团贡献值第二”两项新高;治理追缴偷逃漏费车辆 29412 车次,累计兑现堵漏增

收奖金 9.05 万元;分公司荣获运营管理中心“奋进新征程 人人争先锋”堵漏增收竞赛优胜单位三等奖,延安收费站“山丹丹 开创班”荣获优胜班组。

优化队伍建设 助力收费管理稳步提升

分公司编制《隧道照明设施节能控制实施方案》《投诉处理实施细则(试行)》《网络安全管理办法》等规章制度;印制并下发《现行“绿色通道”政策手册》500 册,促进各级收费相关人员进行学习,提高政策执行水平。制定“一站一策”方案,提前分析预判,采取针对性措施,实时监控、掌握管辖站点拥堵情况,确保车辆通行收费站畅通。设置固定志愿服务台和流动服务岗,确保全年节假日期间各收费站志愿服务工作成为常态,为过往司乘提供优质服务,评选年度三星级收费员人员 106 人。开展收费站车道机电设备应急抢修演练、收费系统故障应急处置桌面推演、收费机电业务春季教育、收费业务技能比武竞

赛、票卡业务实操、网络安全、稽核业务轮训、绿色通道车辆查验及相关报表填写等业务演练和培训,参演、参考、参训人员达到全覆盖。

全面精管细控 助力降本增效成效明显

分公司按照“一隧一策”“一站一策”原则,持续优化隧道用电方案,合理控制隧道、站区用电,有效节约降低了沿线设施电费开支,完成全年计划的 86.38%,较计划节约 159.68 万元,较 2021 年同比下降 10.97%。依托“1+3+N”机电管理平台,定期检查,按时验收,全年通信系统畅通率为 99.68%,完成机电维护任务 191432 条,完成率 95.05%,完成维修工单 1481 条,完成率 98.38%。开展数据和网络安全回头看排查整治工作,确保全年网络安全管控到位。严格控制机电系统维修保养成本,机电维护计划节余占全年计划 10.53%。实施完工了收费站秤台修复工程和延安北收费站秤台基础修复工程,两项

工程节余占调整后计划 7.80%。

强化底线思维 助力路网监控程序规范

分公司采取“线上+线下”的方式对所辖路段车辆通行、天气状况、隧道内设备运行及道路实时情况进行错峰巡检,确保采集的信息覆盖面广,内容详实,时段上无缝衔接。同时,加大对收费站岗亭、车道、重点路段的轮巡力度,每 30 分钟对全线道路视频进行一次轮巡,重点观察桥梁、隧道、事故多发路段、施工路段的道路通行状况,实现重点路段监控全覆盖,规范发布预警信息、出行提示等内容,引导公众安全便捷出行。利用以往节假日路网运行数据,从流量分布情况、易发生拥堵路段、气象预测等对路网运行趋势进行研判,严格落实应急信息处理和报送制度,确保信息内容要“实”、应急处置要“快”、联动联动要“勤”、信息审核要“严”、信息报送要“快”,全年突发事件报送率 100%,有效推动了监控管理工作稳步运行。

集思广益献良策 助力引流增收成效显著

分公司积极参加首届“陕西高速车文化节”活动,充分利用红色文化旅游资源,先后与周边知名景区、酒店餐饮住宿、沿途加油站、县区文化旅游局及延安旅游集团等签订合作协议,通过优惠门票、会员享受、一条龙服务等措施,协力推动“交通+文旅”“交通+乡村振兴”“交通+新消费”等工作的深度融合;开展“沿着高速去旅游”“沿着高速品美食”“沿着高速讲红色故事”宣传活动;深入周边小区等场所开展 ETC 宣传推广活动,强化网点人员培训,增强业务技能,规范发行业务流程,提升 ETC 宣传推广和售后服务能力,多措并举引流增收。全年累计发行

大雪纷飞扬 除雪保畅忙



榆林交通局

面对雪情,榆林市交通运输局督促全市两客一危企业和客运站根据降雪情况和交管部门路面管控指令安全行驶,确保运营安全。同时安排养管单位上路巡查,撒布防滑料、融雪剂,确保路网运营畅通。文/图 曹李华



闻雪而动 宝鸡交通局做好除雪保畅工作

2月8日,宝鸡地区迎来雨雪天气,部分山区路段因低温出现积雪,影响车辆通行。宝鸡市交通运输局及时组织公路管养单位开展除雪保畅作业,确保道路安全正常通行。

此次雨雪天气前夕,交通局提前从气象部门了解天气信息,第一时间通过官方网站、政务新媒体以及交通广播等渠道发布出行提示,提醒公众关注最新预警信息,合理规划出行时间和线路。同时,安排宝鸡市公路局、宝鸡市农路中心、各县区农路中心提前备足机械设施调试和融雪剂、防滑料等物资,加大公路巡查力度,为后续除雪除冰工作做好准备。

2月8日清晨,219省道秦岭段,244国道潘太路秦岭段、凤翔糜杆桥镇大峡村至崖窑段,342国道麟游东关段,344国道陇县峰山段,311省道麟游良舍段,344国道和219省道千阳山区段出现降雪和薄雾,能见度较低。为保证交通安全,金渭、太白、

陇县、凤翔、凤县、麟游、千阳等公路段出动除雪车等机械,并组织人员开展除雪作业、抛撒融雪剂等。市农路中心第一时间对接各县区农路中心,了解道路畅通情况,督促指导各县区迅速开展保畅作业。各县区农路中心迅速行动,安排养护人员上路巡查,在有积雪的路段特别是陡坡、急弯等路段抛撒融雪剂及工业盐,全力保障群众出行安全。

文/图 宋妮娜



咸铜分公司

2月8日,咸铜分公司所辖铜旬段上塬子隧道至上桥立交、照金收费站至上桥段开始降雪,G3511 荷宝高速铜旬段 K700+600-733+620 道路有积雪。为保证道路尽快达到通行条件,各管理所立即撒布融雪剂清除积雪,并进行不间断巡查,及时应对各类突发事件,确保道路安全畅通。文/图 李娜



高速路政执法七支队七大队

2月9日凌晨开始,G20青银高速子吴段全线降雪,部分路面结冰。省高速公路路政执法七支队七大队联合高速交警、高速公路运营养护等部门迅速开展除雪工作,并做好临时封道期间的解释及安抚工作。文/刘惠图/崔云

以雪为令保畅通 守护春运返程路

——宝坪管理所除雪保通工作小记

2月8日,宝鸡地区迎来了新一轮雨雪恶劣天气,宝鸡分公司宝坪管理所所以雪为令,迅速出动,高效开展除雪作业,积极拓展延伸服务,奏响除雪保畅最强音。

快“雪”一步,保障到位。管理所持续关注天气变化,提前进入备战状态,及时发布恶劣天气预警信息,迅速调集人员和除雪设备,做到人员到位、物资到位、设备到位。“综合办公室全体到位,随时待命!”“养护设备已调试到位。”“安全路产中队全部到位。”2月7日晚,管理所工作群内一条条信息频频闪现,全体员工以超强的执行力为宝坪高速的安全畅通提供坚强保障。

以雪为令,闻雪而动。雪情就是命令,除雪就是担当!2月8日6时左右,辖区路段出现降雪,管理所党员突击队火速奔赴各自“除雪战线”,一声声除雪指令和应答在对讲机里迅速传递,一个个“收到”在工作群内不停闪烁,一句句“雪天路滑、谨慎驾驶”的温馨提示在收费站全面覆盖。

除雪保通队伍备足“粮草”,浴“雪”奋战,采用人工和机械相结合的方式,人歇机不歇,工作不断除雪不停,在重点桥梁路面撒布融雪剂、碎砂粒,加大对弯道、桥梁、隧道口及易结冰路段的除雪力度,确保除雪作业“零延时”,全力保障辖区路段安

全畅通。安全路产中队与高速交警驻守一线,通过流动巡逻、固定值守,加大桥梁、涵洞等重点部位巡查力度、关键节点的管控力度,及时互通路况信息,并采取压速带队的方式间断性放行滞留车辆,降低恶劣天气交通管制对群众出行的影响,在风雪中筑起一道牢固防线。宝鸡南、岩湾收费站组织人员清扫车道、内外广场积雪,撒布融雪剂,大家相互合作,战寒冷、抗风雪,收费站广场不时传来扫雪沙沙声、雪铲铲雪的撕拉声,忙碌的身影俨然是风雪中的一道风景线。

雪中送“炭”,温暖寒冬。“这么大

的雪,我来之前还在担心封道的事儿。好在有你们,真的太感谢你们了,要不这么冷的天,我还真不知道该怎么办。”“您放心,我们会快速除雪,保障您安全出行。”热情的举动,简短真诚的话语,耐心的解释和疏导,灿烂的笑脸,将一条条服务措施运用到第一线,将一缕缕文明之风送到群众身边,让过路司乘感受“雪中送炭”式温暖。

温暖无处不在,真情处处彰显,在天寒地冻中,管理所竭力为过往司乘营造平安、便捷、温馨的春运交通环境,用行动诠释责任和担当!

文/图 李文彬



宜川公路段

2月9日,宜川公路段全体职工迅速投入到除雪防滑保通工作中,出动人员30人次,车辆7台次,撒布融雪剂9吨,以实际行动为群众出行保驾护航。文/图 任敏



延川公路段

面对雪情,延川公路段应急小分队兵分四路,对辖养路段开展除雪作业,着重在大中桥梁桥面、隧道口,急弯、陡坡等重点路段抛洒融雪剂,消除隐患。文/图 梁孝孝



礼泉管理所

2月8日,西长高速礼泉管理所乾陵至长武段迎来雨雪天气。该所迅速通过强化巡查频次,随时调整应对方案等举措,夯实了除雪保通工作基础。为预防道路结冰,养护人员于傍晚时分在太中桥面、爬坡、弯道、隧道洞口等重点路段抛撒融雪剂。文/图 张小红



两亭检测站

2月8日至9日,两亭超限运输检测站所在麟游西部山区短时间内降雪量超过了20厘米。该站第一时间在LED显示屏发布温馨提示信息,并对部分大型车辆进行劝返。同时,在检测车道撒布融雪剂和防滑砂,为广大司乘人员提供安全畅通的通行环境。文/图 马亚军